О реализации на территории Слуцкого района проекта «Населенный пункт Квасыничи – Здоровый поселок» за 3 квартал 2025 года

Решением Слуцкого районного Совета депутатов № 72 от 29.05.2025. утверждён Комплексный план основных мероприятий по реализации на территории н.п.Квасыничи Слуцкого района профилактического проекта «Населенный пункт Квасыничи — здоровый поселок» на 2025 — 2028 годы. Состав инициативных групп по реализации межведомственного проекта «Населенный пункт Квасыничи — здоровый поселок» на 2025 — 2028 годы.

Для внедрения базового перечня критериев эффективности реализации государственного профилактического проекта «Здоровые города и поселки» проводится анкетирование населения по показателям распространенности поведенческих факторов риска, по профилактике табакокурения, соцопрос по ФЗОЖ, правильному питанию, проводится анализ эффективности проведенных в рамках акции мероприятий, и вносится предложения по организациям и проведению аналогичных мероприятий в перспективе. Анкеты с активными ссылками размещены на сайте учреждения, и на сайте газеты «Слуцкий край», УЗ «Слуцкая ЦРБ»

ГУО «Беличская средняя школа» является зоной свободной от курения и все работники и учащиеся ознакомлены с данными требованиями.

За 3 квартал 2025 года в учреждениях образования проводилась работа по формированию здорового образа жизни среди учащихся школы и воспитанников дошкольного учреждения:

в ГУО «Беличская средняя школа» - Тематические консультации: «Идеальные родители глазами детей, идеальные дети глазами родителей»; «Как предупредить вредные привычки среди подростков» Тематические консультации для родителей «Влияние внутрисемейных отношений на эмоциональное состояние ребенка»; «Отношения между мальчиками и девочками: проблемы полового воспитания»; 16.09.2025 Беседа с учащимися «Отношения юношей и девушек», «Как справиться со стрессом в период экзаменов в 9 классе»; 20.09.2025 акция «Чистая Случчина»; 22.09.2025-27.09.2025 Неделя спорта и здоровья; акции «Меняем сигарету на конфету» (15.09), «Нет наркотикам» (08.09.-10.09).

Встречи с представителями православной церкви проводятся ежегодно не реже 2 раз в год. За 3 квартал 2025 года проведены встречи с представителями православной церкви: 20.09.2025 Встреча с настоятелем прихода Храма Покрова Пресвятой Богородицы д.Болотчицы иереем Колосеем Андреем Михайловичем «О духовных и нравственных ценностях».

В центре ремёсел ГУК «Слуцкий районный центр народного творчества» оформлен стенд «За здоровый образ жизни», который расположен в фойе и обновляется раз в квартал. Проведятся беседы с участниками коллективов любительского творчества "Опасные напитки", 9.07.2025г. в рамках дня профилактики алкоголизма. В весенне — летний период работники Квасыничского центр ремёсел организовывают субботники по благоустройству и озеленению приклубной территории.

ГУО «Беличская средняя школа» сотрудничает с УЗ "Беличская врачебная амбулатория". Учащиеся каждый месяц, согласно их месяцу рождения проходят профилактические медицинские осмотры. Классные руководители контролируют своевременное прохождение осмотров.

Специалисты центра гигиены и эпидемиологии оказывают методическую помощь УО по данному направлению деятельности, участвуют в подготовке и проведении мероприятий по формированию здорового образа жизни.

Постоянно разрабатываются и актуализируются ИОМ, по вопросам популяризации здорового образа жизни, профилактики пьянства, алкоголизма, вредных последствий употребления самогона, непищевой спиртосодержащей продукции, профилактики правонарушений и преступлений среди молодёжи и др.

ГУ «Слуцкий зональный центр гигиены и эпидемиологии» предоставляет для населения (на электронные носители) методические материалы, социальные рекламы, наклейки, видеоролики для демонстрации, по вопросам профилактики инфекционных и неинфекционных заболеваний, профилактики зависимостей, ВИЧ/СПИД и др.

Руководителям организаций и учреждений всех форм собственности даны рекомендации предусмотреть меры морального и материального стимулирования работников, ведущих здоровый образ жизни.

Применяются различные формы и методы работы, использование для пропаганды формирования здорового образа жизни новых технологий массовой коммуникации - сайты: ГУ «Слуцкий зональный ЦГиЭ», РИК, УЗ «Слуцкая ЦРБ», районной газеты «Слуцкий край». С 11.03.2025 в рамках социальной рекламы в эфире телепрограммы Слуцк-ТВ ежедневно (2 раза в день) размещается баннер с QR-кодом государственного профилактического проекта «Здоровые города и поселки» на территории Слуцкого района.

ДКУП «Расчетно-справочный центр г.Слуцка» размещает информацию о реализации государственного профилактического проекта «Здоровые города и поселки», представляющую собой QR-код с названием и логотипами проектов реализующихся в Слуцком районе, ведущий в раздел «Здоровые города и поселки» сайта ГУ «Слуцкий зональный ЦГиЭ» на извещениях о размере платы за ЖКУ.

Регулярно публикуются материалы руководителей и специалистов в массовой информации средствах ПО тематике охраны здоровья, профилактики заболеваний, зависимостей, формированию здорового образа жизни. Размещена информация об ответственности за незаконный оборот наркотических средств и последствиях ИХ употребления, внешних признаках опьянения (печать, телевидение, прямые линии, on-line конференции, сообщения для СМИ, пресс-релизы).